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_ 1 Algemene regels 

In het Eindexamenbesluit VWO/HAVO/MA VO/LBO zijn twee artikelen opgenomen die 
betrekking hebben op de scoring van het schriftelijk werk, namelijk artikel 41 en artikel 
42. Deze artikelen moeten als volgt worden geïnterpreteerd: 

1 De examinator en de gecommitteerde zijn verplicht het scoringsvoorschrift voor de 
scoring van het schriftelijk werk toe te passen. 

2 De examinator en de gecommitteerde stellen in onderling overleg de score voor het 
schriftelijk werk vast. Komen ze daarbij na mondeling overleg op basis van het 
scoringsvoorschrift niet tot overeenstemming, dan wordt de score vastgelegd op het 
rekenkundig gemiddelde van beide voorgestelde scores, (indien nodig) naar boven 
afgerond op een geheel getal. 

_ 2 Scoringsvoorschrift 

032117 CV25 

Voor de beoordeling van het schriftelijk werk heeft de Centrale Examencommissie 
Vaststelling Opgaven (CEVO) het volgende scoringsvoorschrift opgesteld. 

2.1 Scoringsregels 

1 De examinator vermeldt de scores per vraag en de totaalscores op een aparte lijst. 

2 Bij de scoring van een onderdeel van het schriftelijk werk zijn alleen gehele punten 
geoorloofd. Een toegekende score kan nooit lager zijn dan O. 

3 Een volledig juiste beantwoording van een vraag levert het aantal punten op dat in het 
antwoordmodel als maximumscore staat aangegeven. 

4 Voor het schriftelijk werk kunnen maximaal 100 scorepunten toegekend worden. De 
kandidaat krijgt 10 scorepunten vooraf. De score voor het schriftelijk werk wordt dus 
uitgedrukt op een schaal van 10 tot en met 100 punten. 

5 Indien een gegeven antwoord niet in het antwoordmodel voorkomt en dit antwoord op 
grond van aantoonbare vakinhoudelijke argumenten als juist of gedeeltelijk juist 
gekwalificeerd kan worden, moet het aantal beschikbare punten geheel of gedeeltelijk 
aan het gegeven antwoord worden toegekend naar analogie of in de geest van het 
antwoordmodel. 

6 Indien in een gegeven antwoord een gevraagde verklaring, uitleg of berekening 
ontbreekt, dan wel foutief is, kunnen geen punten worden toegekend, tenzij in het 
antwoordmodel anders is aangegeven. 

7 Indien een kandidaat meer antwoorden (in de vorm van voorbeelden, redenen e.d.) 
geeft dan er expliciet gevraagd worden, dan komen alleen de eerstgegeven antwoorden 
voor beoordeling in aanmerking. 
Indien er slechts één antwoord expliciet gevraagd wordt, wordt dus alleen het 
eerstgegeven antwoord in de beoordeling betrokken. 

8 Een fout mag in de uitwerking van een opgave maar één keer in rekening gebracht 
worden, ook al werkt ze verder in de uitwerking door, tenzij daardoor de opgave 
aanzienlijk vereenvoudigd wordt, of tenzij in het antwoordmodel anders is vermeld. 
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9 Is bij een antwoord geen eenheid vermeld of is de vermelde eenheid fout dan wordt 
één punt afgetrokken. 
Een antwoord mag verder één cijfer meer of minder bevatten dan op grond van de 
nauwkeurigheid van de verstrekte gegevens verantwoord is. Bij grotere 
(on)nauwkeurigheid moet één punt worden afgetrokken. Voor een rekenfout in een 
berekening wordt ook één punt afgetrokken. 
Indien meer van de bovenstaande fouten in een antwoord voorkomen, wordt hiervoor bij die 
vraag slechts één punt afgetrokken. 

Het verdient aanbeveling de scoring van het examenwerk per opgave uit te voeren en tijdens 
de scoringsprocedure de volgorde van de examen werken enkele keren te wijzigen. Dit om 
ongewenste beoordelingseffecten tegen te gaan. 

2.2 Antwoordmodel 

Antwoorden 

Opmerking vooraf 
Bij wijze van experiment is bij de vragen die uitsluitend door de voorloopscholen gemaakt zijn 
het juiste antwoord vermeld. 

De vragen 1 t/m 9 zijn overgenomen uit het reguliere examen. 

_ Opgave 1 Fotograferen 

Maximumscore 3 
1 0 • berekening vergroting 

· inzicht N = f/v 

Maximumscore 3 
2 0 • vergroting in beide situaties hetzelfde 

· nu is de voorwerpsafstand kleiner 

Maximumscore 5 
3 0 . berekening v 

· berekening vergroting 
· inzicht diameter beeld is 24 mm 

_ Opgave 2 Ozonlaag 

Maximumscore 3 
4 0 • uitgegaan van 230 nm 

· gebruik U = hc/A 

Maximumscore 5 
5 0 • algemene gaswet 

· berekening Vop de grond 
· aflezen p en t op de grond en op 30 km hoogte 
· tweemaal omrekenen 0 C in K 
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Antwoorden Deel-
scores - Opgave 3 Waterkracht 

Maximumscore 3 
6 D · inzicht Qs = QA - QT 1 

· horizontale stuk van grafiek 1 
· 'schuine' stuk van grafiek 1 

Opmerking 
De vorm van de aansluiting tussen horizontale en schuine 
deel van de grafiek niet beoordelen. 

Maximumscore 3 
7 D .p= V·I 1 

· factor 4 in rekening gebracht 1 

Maximumscore 3 
8 D · factor 27 in rekening gebracht 1 

· omrekenen van dagen naar seconde 1 

Maximumscore 4 
9 D • /:::,. Uz = mg· /:::,.h 1 

· berekening P 1 
P z 

e 
1 .1] = P 

z - Opgave 4 Golf in een snaar 

Maximumscore 2 
10 D antwoord: f = 63 Hz 

· bepaling T 1 

Maximumscore 2 
11 D · terugkaatsing tegen vast uiteinde 1 

Maximumscore 3 
12 D antwoord: v = 1,1.102 mis r'-' 

· bepaling T 1 
· inzicht /:::,. x in één trillingstijd is 1,8 m 1 
of 

· v = À·f met reeds berekende f 1 
• À = 2· I AB I 1 
of 

· bepaling tijdsduur 1 
· bepaling bijbehorende afstand 1 

Maximumscore 3 
13 D antwoord: F; = 3,9· 102 N 

· opzoeken p in Binas 1 
· berekening m* 1 

Maximumscore 3 
14 D · m* = constant, dus v verandert 1 

· v = f· À en À = constant 1 
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Antwoorden 

_ Opgave 5 Spinazie 

.r--. 

Maximumscore 3 
15 0 antwoord: 1~~CS -+ 1~~Ba + Je 

, ~-deeltje rechts van de reactiepijl 

Maximumscore 2 
16 0 • opzoeken halfwaardetijd van I37Cs 

Maximumscore 3 
17 0 antwoord: aantal kernen is 2,59.107 

,300 Bq = 300 kernen/s 
, 1 dag = 24·3600 s 

Maximumscore 3 
18 0 ,op 6 mei (t = 0) is de activiteit Ao = 2200 Bq 

, bijdrage op 22 mei is \t4Ao 

Maximumscore 3 
19 0 antwoord: vanaf 15 mei 

, beide grafieken opgeteld voor totale activiteit 

Maximumscore 2 
20 0 ,inzicht dat bijdrage van Cs pas na vele jaren onder deze grenswaarde is gedaald 

_ Opgave 6 Thermostaat 

Maximumscore 2 
21 0 ,uitzetten doos leidt tot sluiten schakelaar 

Maximumscore 2 
22 0 antwoord: regelsysteem 

• noemen van eis van terugkoppeling 

Maximumscore 5 
23 0 ,tekst in eerste blok 

, tekst in tweede blok 
, verbindingslijnen met richtingspijlen 

Maximumscore 3 
24 0 antwoord: naar voren 

, wieltje 1 moet omhoog 

Maximumscore 5 
25 0 antwoord: /:::,. d = 0,25 mm 
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, berekening /:::,. V = 0,62 cm3 
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Antwoorden 

_ Opgave 7 Bocht 

Maximumscore 2 
26 D antwoord: Fn = 3,7.106 N 

· inzicht Fn = F. 

Maximumscore 3 
27 D antwoord: Fn = 3,8.106 N of 3,9 .106 N 

• Fn loodrecht op vleugelvlak 
· lengte vector Fn 

Maximumscore 3 
28 D • inzicht dat er nu een resulterende kracht Fmpz moet ontstaan 

· IIF 11 = .Ip + F 2' 
n V z mpz 

Maximumscore 4 
29 D antwoord: v = 2,5.102 mis 
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· lengte vector Fmpz 

· berekening Fmpz m.b.v. schaalfactor 
m·v2 

· Fmpz - -r-

of 
F . . h mpz 

• InZIC t tan a = F 
z 

v2 

· herleiden formule tot tan a = Rg 

· opmeten hoek a 
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